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1 Aussagenkombination (1d: 7544)

Magenschleimhautentziindung auch Gastritis; eine sehr hdufig vorkommend, entziindliche Ma-
genschleimhauterkrankung. Sie kann akut oder chronisch verlaufen; ist nicht ansteckend und
tritt 6fter mit zunehmendem Lebensalter auf.

Welche der folgenden Aussagen zur Gastritis Typ A treffen zu?
1. Gastritis Typ A gilt als Prakanzerose.
2. Gastritis Typ A betrifft vorwiegend den Korpus.
3. Gastritis Typ A kann mit anderen Autoimmunerkrankungen einhergehen.
4. Gastritis Typ A ist die hdufigste Form der chronischen Magenschleimhautentziindung.
5

. Gastritis Typ A sollte in regelméfig endoskopisch kontrollieren lassen.

A) Nur die Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig

B) Nur die Aussagen 3 und 4 sind richtig

D) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig

O 0O 0 ood

)
)
C) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
)
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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2 Aussagenkombination (Id: 7545)

Die koronare Herzkrankheit, kurz KHK, ist eine der weltweit am héufigsten auftretenden
Herzerkrankungen.

Welche der folgenden Erkrankungen kénnen typischerweise aus einer koronaren Herzerkran-
kung entstehen?

1. Als Folge kann es zu einer Herzbeuteltamponade kommen.
2. Als Folge kann es zu Herzrhythmusstérungen kommen.

3. Als Folge kann es zum plotzlichen Herztod kommen.

4. Als Folge kann es zu einer Herzinsuffizienz kommen.
5

. Als Folge kann es zu einer Perikarditis kommen.

A) Nur die Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig

B) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig

D) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig

O 0O 0 ood

)
)
C) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
)
)

E) Alle Aussagen sind richtig

© by Heilpraktikerschule Likamundi - Vervielfaltigung und Nachdruck verboten
fir Marc Loskill marc.loskill@trainer.tld



3 Mehrfachauswahl (1d: 7546)

Halluzinationen kénnen alle fiinf Sinne betreffen: Horen, Sehen, Tasten, Schmecken und Rie-
chen. Horen, Sehen, Spiiren von Dingen, die nicht real sind; Stimmenhoren ist die haufigste
Halluzination bei Schizophrenie.

Wahlen Sie zwei Antworten!

Welche der folgenden Aussagen zur Positivsymptomatik der Schizophrenie treffen zu?

A) Psychomotorische Erregtheit
B) Sprachverarmung
C) Nihilistischer Wahn
D)
)

Paramnesie

O 0O 0o o O

E) Sopor
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4 Einfachauswahl (1d: 7547)

Bei der Beschreibung von Hautverdnderungen wird zwischen Primér- und Sekundérefflores-
zenzen unterschieden.

Welche der folgenden Aussage zu den Priméareffloreszenzen trifft zu?

A) Macula
B) Atrophie
C) Crusta
D)
)

E

Cicatrix

O 0O 0o o od

Excoriatio
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5 Mehrfachauswahl (Id: 7548)

Sie auskultieren in IThrer Sprechstunde das Herz eines Mannes, dabei féllt ein diastolisches
Geréausch auf.

Fir welche der folgenden Diagnosen spricht dieser Befund?

Wihlen Sie zwei Antworten!

A) Mitralklappenprolaps

B) Aortenklappeninsuffizienz

D) Mitralklappeninsuffizienz

O 0O o0 0good

)
)
C) Mitralklappenstenose
)
)

E) Aortenklappenstenose
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6 Aussagenkombination (1d: 7549)

Praeklampsie (alte Namen: EPH-Gestose, Spétgestose, Schwangerschaftsintoxikation, Schwan-
gerschaftstoxikose, Schwangerschaftsvergiftung) benennt eine hypertensive Erkrankung, wel-
che die Schwangerschaft und das Wochenbett komplizieren kann.

Welche der folgenden Aussagen zu den Symptomen einer Préeklampsie treffen zu?
1. Sehstérung
2. Proteinurie
3. rechtsseitige Oberbauchschmerzen
4. Thrombozytenzahl deutlich erhoht
5

. Krampfanfille

A) Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig
B) Nur die Aussagen 2 und 4 sind richtig

D) Nur die Aussagen 2, 3 und 5 sind richtig

O 0O 0 ood

)
)
C) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig
)
)

E) Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig
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7 Mehrfachauswahl (Id: 7550)

Hémoglobin ist ein sauerstofftragendes Protein, das sich im Blut, vor allem in den roten
Blutzellen befindet.

Welche der folgenden Antworten zur ’Bleichsucht’ treffen zu?

Wihlen Sie zwei Antworten!

g

A) Bei einer Eisenmangelandmie handelt sich um eine weltweit gesehen haufigsten An-
amieform.

B) Bei einer Anédmie handelt sich um eine einfache Erkrankung, wo Bettruhe als Therapie
ausreichend ist.

C) Bei einer Andmie handelt sich um eine einfache Erkrankung, wo fehlende Hautblédsse
diese Erkrankung ausschlief3t.

D) Bei einer perniziésen Anadmie handelt sich um schrittweise Verminderung der Granu-
lozyten.

E) Bei einer Andmie handelt sich u.a. um die Verminderung der Hamoglobinkonzentra-
tion.
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8 Aussagenkombination

Eine Ptosis liegt vor, wenn das Oberlid iiber dem Auge herabhéngt.

Welche der folgenden Aussagen zur Ptosis treffen zu?

O 0O 0o dod

1.

Kann im Zusammenhang mit einem Botulismus auftreten.

. Kann das normale Sehen vollstdndig blockieren.
. Kann durch einen Tumor der Trénendriise verursacht werden.

2
3
4.
)

Kann angeboren oder Symptom des Horner-Syndroms sein.

. Kann in jedem Lebensalter auftreten.

A) Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig
B) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig

)

)

C) Nur die Aussagen 1, 4 und 5 sind richtig

D) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig
)

E) Alle Aussagen sind richtig

(Id: 7551)
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9 Einfachauswahl (1d: 7552)

Morbus Crohn wird als ,, komplexe Barriere Erkrankung® unklarer Ursache angesehen. Patho-
physiologisch zeigen sich eine verminderte Fahigkeit bestimmter Zellen zur Bakterienerken-
nung und -bekdmpfung.

Welche Aussage zur Enterokolitis regionalis trifft zu?

A) Beim Morbus Crohn ist das Rektum immer befallen.
B) Beim Morbus Crohn kénnen Analfisteln ein erstes Symptom sein.
C) Beim Morbus Crohn ist das Leitsymptom eine schmerzlose wéssrige Diarrho.

D) Beim Morbus Crohn spielen extraintestinale Symptome keine Rolle.

I I R B B B

E) Beim Morbus Crohn ist eine kontinuierliche Dickdarmausbreitung, Ulzerationen der
oberflachlichen Schleimhautschichten mit Blutung stets vorhanden.
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10 Aussagenkombination (Id: 7553)

Als Wochenbett oder Kindbett wird die Nachgeburtsphase (Puerperium) genannt. Die Zeit-
spanne vom Ende der Geburt bis zur Riickbildung der schwangerschaftsbedingten und ge-
burtsbedingten Verédnderungen.

Welche der folgenden Erkrankungen treten typischerweise im Wochenbett auf?
1. Hyperemesis gravidarum
2. Postpartale Depression
3. Pick-Krankheit
4. Hyperthyreose
5. Postpartale Psychose

A) Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig
B) Nur die Aussagen 2 und 5 sind richtig

D) Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig

O 0O 0 ood

)
)
C) Nur die Aussagen 2, 3 und 5 sind richtig
)
)

E) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
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11 Aussagenkombination

Eine Nebenwirkung ist eine, neben der beabsichtigten Hauptwirkung eines Arzneimittels,
auftretende erwiinschte oder unerwiinschte Wirkung. Manchmal werden die unerwiinschten
Arzneimittelnebenwirkungen auch als Schadwirkung oder als Stérwirkung bezeichnet.

Welche der folgenden Aussagen zu typischen Nebenwirkungen von Beta-2-Sympathikomimetika
(z. B. Salbutamol) treffen zu?

o 0o o ogd

1.

Bradykardie

2. Tachykardie
3. Arrhythmie
4.
5

Tremor

. Muskelkrampfe

A) Nur die Aussagen 1, 3 und 5 sind richtig
B) Nur die Aussagen 2 und 3 sind richtig

C) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig
D) Nur die Aussagen 1, 3 und 4 sind richtig
E) Nur die Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig
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12 Einfachauswahl (1d: 755
Blutzellen sind die im Blutplasma treibenden zelluldren Bestandteile vom Blut.

Welche der folgenden Zellen sind an der Blutstillung beteiligt?

A) Erythrozyten
B) Monozyten

D) Granulozyten

I R I R B I B
Q

)

)

) Lymphozyten
)

E) Thrombozyten

(93
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13 Einfachauswahl (Id: 7556)

Unter Stoffwechsel versteht man den Transport und die chemische Umwandlung von Stoffen
in einem Organismus.

Welche der folgenden Aussage ist ein Symptom einer Hypothyreose?

A) Exophthalmus
B) Tachykardie
C) Myx6dem

D)

E)

feuchtwarme Haut

O 0O 0o o od

Exsikkose
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13
fir Marc Loskill marc.loskill@trainer.tld



14 Einfachauswahl (Id: 7557)

Prostata ist eine unpaare exokrine Driise unterhalb der Harnblase, welche die ménnliche Harn-
rohre (Urethra) umschlief3t.

Welche der folgenden Aussage zum Prostatakarzinom trifft am ehesten zu?

A) Ein Prostatakarzinom tritt meist bei jungen Ménnern auf.

B) Das Prostatakarzinom metastasiert nicht ins Skelettsystem.

D) Ein Prostatakarzinom ist eine seltene Krebserkrankung.

O 0O 0o o od

)
)
C) Beim Prostatakarzinom treten typische Frithsymptome auf.
)
)

E) Zu den Fritherkennungsmafinahmen z&hlt die digital-rektale Untersuchung.
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15 Aussagenkombination (Id: 7558)

Eine Lungenerkrankung liegt vor, wenn die Luftrohre, Bronchien und Bronchiolen, Lungen-
blaschen (Alveolen), das Lungen- oder Rippenfell oder die Blutgefafie der Lunge krank sind.

Welche der folgenden Aussagen zur chronisch obstruktiven Lungenerkrankung (COPD) treffen

zu?

1.

O 0O 0 ood

Die COPD hat typische ,,AHA“-Symptome.

2. Die COPD hat keine erblichen Faktoren bei der Entstehung vorliegen.

3. Die COPD kann als Spatkomplikation eine Rechtsherzinsuffizienz entwickeln.
4.
5

Die COPD-Krankheitshiaufigkeit liegt bei ca. 2 - 5 % der Erwachsenen in Deutschland.

. Die COPD kann durch berufliche Exposition bedingt sein.

A) Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig
B) Nur die Aussagen 1, 3 und 5 sind richtig

)

)
C) Nur die Aussagen 2, 3 und 5 sind richtig
D) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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16 Einfachauswahl (Id: 7559)

Menschen mit dieser Stérung verhalten sich aggressiv und impulsiv, sind verantwortungslos
und missachten die sozialen Normen.

Kennzeichnend fiir die dissoziale Personlichkeitsstorung ist in erster Linie das folgende Merk-

A) pseudoneurologische Symptome

B) sozialer Riickzug

D

O A)

O B)

O C) einzelgédngerische Beschéftigung

O ) herzloses Verhalten zu den Gefithlen anderer
O E)

E) Bezeichnung auch als Konversionsstorung

© by Heilpraktikerschule Likamundi - Vervielfaltigung und Nachdruck verboten
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17

Einfachauswahl

Die Wirbelsédule bildet die ,, knécherne Mitte“ des Korpers. Sie hélt ihn aufrecht und verbindet
verschiedene Teile des Skeletts miteinander, weil die Wirbelsdule aus zusammenhingenden
Knochen besteht, ist sie beweglich.

Welche der folgenden Kriimmung der Wirbelséule ist physiologisch?

I I R B B B

A) Hypolordose

B) Sakralskoliose

)

)

C) Halskyphose

D) Hypokyhose
)

E) Brustkyphose

© by Heilpraktikerschule Likamundi - Vervielfaltigung und Nachdruck verboten
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18 Mehrfachauswahl (1d: 7561)

Schwindel (Vertigo) eine Stérung vom Gleichgewichtssinn. Die Kérpersicherheit im Raum, die
Raumorientierung werden gestort, ebenso setzt ein Gefiihl des Schwankens oder Drehens ein.

Welche der folgenden Aussagen zum benignen paroxysmalen Lagerungsschwindel (BPLS) tref-
fen zu?

Wahlen Sie zwei Antworten!

A) Beim BPLS sind die typischen Begleitsymptome die Horminderung und der Tinnitus.
B) Beim BPLS sind Drehschwindelsymptomatik von Sekunden bis max. Minuten moglich.

D) Beim BPLS finden sich ausschlieflich iiber den Tag Schwindel-Symptomatik.

O 0O 0o o O

)
)
C) Beim BPLS fallen ,,Steinchen® in den horizontalen Bogengang.
)
)

E) Beim BPLS finden sich in Ruhe, beim Sitzen sehr hdufig Drehschwindelsymptomatik.

© by Heilpraktikerschule Likamundi - Vervielfaltigung und Nachdruck verboten
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19 Aussagenkombination (1d: 7562)

Unter der Nierenfunktion versteht man die Gesamtheit der fiir den Organismus relevanten
Stoffwechselvorgiange in der Niere.

Welche der folgenden Aussagen zu Nierenfunktionen treffen zu?

1.

AT ol B

o 0o o ogd

Die glomerulére Filtrationsrate ist ein wichtiger Parameter zur Beurteilung der Nerven-
funktion.

Das Kreatinin-Clearance-Verfahren ist zur Beurteilung der Leberfunktion gebrduchlich.
Die Nierenfunktion ist von der glomeruliren Filtrationsrate (GFR) abhéngig.
Endprodukt vom Proteinstoffwechsel ist der Harnstoff.
Die harnpflichtigen Substanzen kénnen im Koérper keine Vergiftungserscheinungen zei-
gen.

A) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 4 sind richtig

B) Nur die Aussagen 1, 2 und 4 sind richtig

)

)
C) Nur die Aussagen 2 und 5 sind richtig
D) Nur die Aussagen 3 und 4 sind richtig
)

E) Alle Aussagen sind richtig

© by Heilpraktikerschule Likamundi - Vervielfaltigung und Nachdruck verboten
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20 Aussagenkombination (Id: 7563)

Als respiratorisches System bezeichnet man das gesamte System der Organe, die der Atmung

dienen.

Welche der folgenden Aussagen zum Pneumothorax treffen zu?

1.
2.
3.

O 0O 0 ood

Ein Pneumothorax bezeichnet Eintritt von Luft in den Pleuraspalt.
Ein Pneumothorax wird auch gleichzeitig als Spannungspneumothorax bezeichnet.

Ein Pneumothorax kann bei bestimmten Korperpositionen, beim Vorbeugen, Blubber-
gerdusche entstehen lassen.

Ein Pneumothorax ist ein schleichendes Krankheitsbild.

Ein Pneumothorax kann ohne eine erfassbare Ursache spontan entstehen.

A) Nur die Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig
B) Nur die Aussagen 1 und 3 sind richtig

)

)

C) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig

D) Nur die Aussagen 1, 3 und 5 sind richtig
)

E) Alle Aussagen sind richtig

© by Heilpraktikerschule Likamundi - Vervielfaltigung und Nachdruck verboten
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21 Aussagenkombination (1d: 7564)

Eine Polyneuropathie liegt vor, wenn Nerven im Koérper nicht richtig funktionieren; Toxine,
Néhrstoffmangel und andere Erkrankungen kénnen eine Fehlfunktion zur Folge haben.

Welche der folgenden Symptome kénnen im Rahmen der diabetischen Polyneuropathie auf-
treten?

1. Blendempfindlichkeit der Augen
2. Akroparésthesie

3. Wadendruckschmerz

4. orthostatische Dysregulation

5. Magenlahmung

A) Nur die Aussagen 4 und 5 sind richtig
B) Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig

D) Nur die Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig

O 0O 0 ood

)
)
C) Nur die Aussagen 1, 2, 4 und 5 sind richtig
)
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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22 Aussagenkombination (Id: 7565)

Panikattacken sind plétzlich auftretende Anfélle starker Angst, die mit einer Vielzahl korper-
licher Symptome einhergehen; haufige Vorstellungen sind etwa einen Herzinfarkt zu erleiden,
zu ersticken oder in Ohnmacht zu fallen. Verschiedene kérperliche Erkrankungen kénnen mit
Symptomen einer Panikattacke einhergehen.

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

1.
2.

O 0O 0 dood

Bei einer Koffeinvergiftung kann es zur Panikstérung kommen.

Bei einer Panikstorung treten fast immer folgende Symptome auf: Herzfrequenzveran-
derung, und Schweiflausbriiche, Mundtrockenheit.

Bei einer Panikstorung wird es nicht zu Schwindelanfillen und Benommenheit kommen.

Bei einer Panikstérung nehmen Betroffenen sich die Umwelt als real war.

. Bei einer Panikstorung haben Viele Angst verriickt zu werden.

A) Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig
B) Nur die Aussagen 1 und 2 sind richtig

)

)
C) Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig
D) Nur die Aussagen 1, 2, 4 und 5 sind richtig
)

E) Alle Aussagen sind richtig

© by Heilpraktikerschule Likamundi - Vervielfaltigung und Nachdruck verboten
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23 Mehrfachauswahl (Id: 7566)

Das Bauchfell ist eine sertse Haut, welches mit ihren beiden Bléttern die Peritonealhohle
auskleidet, um eine relativ reibungslose Verschiebbarkeit der Organe zu gewéhrleistet.

Wahlen Sie zwei Antworten!

Welche der folgenden Aussagen zu einer Peritonitis treffen zu?

g

A) Bei einer Bauchfellentziindung besteht keine Notwendigkeit einer intensivmedizini-
schen Behandlung.

B) Eine Bauchfellentziindung kann durch aszendierende Bakterien bei einer Adnexitis
entstehen.

C) Bei einer Bauchfelldialyse wird der Korper regelméfig entgiftet und zeigt keine Ent-
ziindungen.

D) Bei einer Bauchfellentziindung entstehen auf der Haut Café-au-lait-Flecken.

E) Bei einer Bauchfellentziindung wird zwischen primérer und sekundérer Form unter-
schieden.

© by Heilpraktikerschule Likamundi - Vervielfaltigung und Nachdruck verboten 923
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24 Mehrfachauswahl (Id: 7567)

Morbus Hodgkin (Hodgkin-Lymphom, Lymphogranulomatose) genannt, diese Erkrankung
vom lymphatischen System wurde nach dem englischen Arzt und Pathologen Thomas Hodgkin
benannt, der die Krankheit im Jahre 1832 zum ersten Mal beschrieben hat.

Welche der folgenden Aussagen zum Hodgkin-Lymphom treffen zu?

Wahlen Sie zwei Antworten!

O  A) Pathologisch veranderten Lymphknoten sind an Hals, Thorax und Abdomen zu finden.

0 B) Beim Morbus Hodgkin zeigen sich bei ca. 20 % schmerzlose, gummiartige Lymphkno-
tenschwellung.

00 C) Es sind fast keine Verédnderungen im Blutbild bei Befall vom Knochenmark zu finden.

[0 D) Bei weniger als 10 % treten B-Symptome auf, wie Fieber um 38Grad C, Leistungs-
minderung, ...

O E) Jede Lymphknotenschwellung, die langer als 4 Wochen vorhanden ist, sollte abgeklart
werden.

© by Heilpraktikerschule Likamundi - Vervielfaltigung und Nachdruck verboten 2
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25 Mehrfachauswahl (Id: 7568)

Moderne Untersuchungsmethoden sollen einerseits bereits geringe Krankheitszeichen sichtbar
machen, gleichzeitig aber moglichst ohne Risiko fiir den Patienten sein.

Wahlen Sie zwei Antworten.

Welche der folgenden Aussagen zu Untersuchungsmethoden treffen zu?

A) Puusepp-Reflex - Test zur Erkennung von Stérungen der Pyramidenbahn.
B) Douglas-Zeichen - Test bei Hiiftbeschwerden.
)

C) Rumpel-Leede-Test - Test zur Untersuchung der Kreislauffunktion bei Belastung.

(I I B

D) Jendrassik-Handgriff - Untersuchung zur Uberpriifung der Durchgiingigkeit der tiefen
Beinvenen.

O

E) Glithbirnentest - Testung der Feinmotorik.
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26 Aussagenkombination (Id: 7569)

Die Leber ist das zentrale Organ des Stoffwechsels und die grofite Driise des Koérpers bei
Wirbeltieren.

Welche der folgenden Komplikationen kénnen bei Leberzirrhose auftreten?
1. Eine Komplikation bei Leberzirrhose kann schwallartiges Bluterbrechen sein.
2. Eine Komplikation bei Leberzirrhose kann ein Hypersplenismus sein.
3. Eine Komplikation bei Leberzirrhose kann ein Emesis gravidarum sein.
4. Eine Komplikation bei Leberzirrhose kann eine hepatische Enzephalopathie sein.
5

. Eine Komplikation bei Leberzirrhose kann ein hepatorenales Syndrom sein.

A) Nur die Aussagen 3 und 5 sind richtig
B) Nur die Aussagen 1, 4 und 5 sind richtig

D) Nur die Aussagen 1, 2, 4 und 5 sind richtig

o 0o o god

)
)
C) Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig
)
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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27 Mehrfachauswahl (Id: 7570)

Eine Infektionskrankheit bezeichnet alle durch den Kontakt mit Mikroorganismen, das Ein-
dringen von Erregern ausgelosten Krankheiten.

Wahlen Sie zwei Antworten!

Welche der folgenden Aussagen zur Roételnerkrankung beim Kleinkind treffen zu?

A) Blutverdnderungen: Leukozytose, Thrombozytose

B) Rotelnexanthem beginnt hinter den Ohren, im Gesicht und konfluiert nicht

D) Retinopathie, Katarakt, evtl. Glaukom

O 0O o0 0good

)
)
C) sehr schneller Beginn mit hohem Fieber
)
)

E) Lymphknotenschwellung, v.a. retroaurikulér
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28 Aussagenkombination (1d: 7571)

Eine Systemerkrankung der Arterien und fiithrt in der Folge zu einem Missverhéltnis zwischen
arterieller Blutzufuhr und Sauerstoffbedarf vom Gewebe.

Welche der folgenden Aussagen zur peripheren arterielle Verschluss-Krankheit treffen zu?

1.

o 0o o god

Betroffenen Bereiche mit -> 90% sind die oberen Extremitéiten.

. Eine steigende Zahl der Hiaufigkeit mit zunehmendem Alter.
. Frauen sind rund viermal hdufiger betroffen als Ménner.

2
3
4.
)

Eine fortschreitende Stenosierung mit Okklusion der arteriellen Blutgeféfle.

. Ein wichtiger Risikofaktor ist das Rauchen.

A) Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig
B) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig

)

)
C) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
D) Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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29 Mehrfachauswahl (1d: 7572)

Ein Mann, 60-jahrig, kommt in die Praxis wegen herabgesetzten Horvermogen mit einseitigen
Ohrenschmerzen. Nach Anamnese und Untersuchung vermuten Sie ein Cholesteatom nach
Schédelbasisfraktur.

Welche der folgenden Aussagen zum Cholesteatom treffen zu?

Wahlen Sie zwei Antworten!

O

O 0O 00

A) Ein posttraumatisches Cholesteatom, durch eine Fraktur wéchst Gehoérgangepithel
ein.

B) Es handelt sich um eine maligne Entartung vom Innenohr.
C) Uber die regionalen Halslymphknoten erfolgt die Metastasierung.
D) Es findet sich keine permanente, meist iibelriechende Otorrho.

E) Zur Diagnostik kann eine Tuben-Funktionspriifung mittels Valsalva-Mano6ver genutzt
werden.
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30 Mehrfachauswahl (Id: 7573)

Die Lendenwirbelsdule ist der Abschnitt der Wirbelsdule, der direkt unter der Brustwirbelsdule
beginnt und am Kreuzbein endet.

Welche der folgenden Aussagen zum LWS-Syndrom treffen zu?

Wihlen Sie zwei Antworten!

[0 A) Besonders bei dlteren Menschen sind Behandlungen mit Chirotherapie, u.a. neben-
wirkungsfrei.

O B) Es konnen stechende Schmerzen entstehen mit einer Bewegungssperre im LWS-Bereich.

O C) Die Beweglichkeit einzelner Wirbel kann blockiert sein, durch z.B.: Muskelverkramp-
fungen.

O D) Uber bildgebende Verfahren wird eine Diagnose nicht erméglicht.

O E) Durch die Lendenlordose wird, zusammen mit der Halskyphose und der Brustlordose,
nicht sichergestellt, dass der Schwerpunkt vom Koérper iiber den Fiiflen liegt.
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31 Aussagenkombination (1d: 7574)

Auch primér psychische Krankheiten werden oft von kérperlichen Symptomen begleitet; be-
sonders haufig sind hier Schlafstorungen, Magen-Darm-Beschwerden oder Migrédne zu erwah-
nen.

Welche der folgenden Zuordnungen zwischen psychischer Erkrankung und klinischen Sympto-
men treffen zu?

1. Anhaltende somatoforme Schmerzstorung - ein andauernd - quélender Schmerz, der
durch korperliche Stérung hinreichend erklért werden kann.

Somatisierungsstorung — multiple-organisch nicht begriindbare Symptome
Korperdysmorphe Storung - iberwertiges Gefiihl der Hésslichkeit

Konversionsstérung - pseudoneurologische Symptome

AT ol B

Neurasthenie - iberwertige Krankheitsfurcht

A) Nur die Aussagen 1 und 5 sind richtig
B) Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig

D) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig

O 0O 0 dood

)
)
C) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig
)
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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32 Mehrfachauswahl (Id: 7575)

Die Anatomie der menschlichen Wirbelsdule ist komplex, sie besteht aus zahlreichen anein-
andergereihten Knochen (Wirbeln). Es werden fiinf Wirbelsédulenabschnitte unterscheiden, zu
denen jeweils eine unterschiedliche Anzahl von Wirbeln zéhlt.

Welche der folgenden Aussagen zur Anatomie der Wirbelsdule treffen zu?

Wahlen Sie zwei Antworten!

O A) Die 35 Bandscheiben ddmpfen Stéfie und Belastungen, denen die Wirbelsdule ausge-
setzt ist.

O  B) Durch die Wirbelkorper (Spinalkanal) verlaufen von oben nach unten die Spinalner-
ven.

O C) Das Iliosakralgelenk mit dem Atlas im Lendenbereich verbunden.
O D) Durch die Zwischenwirbellocher vom Wirbelkanal treten die Riickenmarknerven aus.

O E) Jeder Wirbel besitzt zwei paarige Querfortsétze, welche unterschiedlich ausgepragt
sind.
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33 Aussagenkombination (Id: 7576)

Eine Infektionskrankheit bezeichnet alle durch den Kontakt mit Mikroorganismen, das Ein-
dringen von Erregern ausgelosten Krankheiten.

Welche der folgenden Erkrankungen gehéren zu den Tropenkrankheiten?
1. Ebola-Fieber
2. Tetanus
3. Amébenruhr
4. Bauernwetzel (Parotitis epidemica)

5. Schistosomiasis (Bilharziose)

A) Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig

B) Nur die Aussagen 1, 3 und 4 sind richtig

D) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig

o 0o o god

)
)
C) Nur die Aussagen 1, 3 und 5 sind richtig
)
)

E) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
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34 Aussagenkombination (Id: 7577)

Ein gastrotsophagealer Reflux, ist ein Symptom, in dem Mageninhalt zuriick in die Speiserchre
flieit. Die Magenséure reizt die Speiser6hren-Schleimhéute und 16st ein brennendes Gefiihl im
Hals aus.

Welche der folgenden Aussagen zur gastrodsophagealen Refluxkrankheit treffen zu?

1.
2.

o 0o o ogd

Alle Betroffenen, mit einer Hiatushernie, leiden an einer Refluxkrankheit.

Ein gestorter Verschlussmechanismus vom unteren SchlieBmuskel der Speiseréhre ist
Ursache.

Leitsymptome sind saures Aufstofien, epigastrische - retrosternale Schmerzen, u.a.

Aus einer chronischen Schleimhautschidigung kann eine Barrett-Metaplasie resultieren.

. Eine gastrotsophageale Refluxkrankheit ist eine seltene Erkrankung.

A) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig

B) Nur die Aussagen 3 und 4 sind richtig

D) Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig

)
)
C) Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig
)
E) Alle Aussagen sind richtig
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35 Mehrfachauswahl (Id: 7578)

Welche der folgenden Aussagen zur akuten unkomplizierten Zystitis treffen zu?

Wahlen Sie zwei Antworten!

g
g

A) Typische Symptome sind suprapubische Schmerzen, Pollakisurie, Nykturie.
B) Als Behandlung ist eine sofortige Antibiotika-Therapie durchzufiihren.

C) Eine unkomplizierte Zystitis zeigt héufig eine Algurie, Strangurie und imperativer
Harndrang.

D) Sie fithrt typischerweise zu Durchfall und Schwindelgefiihl.

E) Bei jiingeren Méannern sollte eine Harnwegsinfektion als unkomplizierte Infektionen
eingeschétzt werden.
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36 Aussagenkombination (Id: 7579)

Das Immunsystem ist ein komplexes System aus verschiedenen Organen, Zelltypen und Mo-
lekiilen. Es verteidigt den Korper gegen Krankheitserreger und einiges andere. Es ist so leis-
tungsfihig, dass Menschen fiir viele Erreger unangreifbar (immun) sind oder es werden kénnen.

Welche der folgenden Aussagen zur passiven Immunisierung treffen zu?

1.

2
3
4.
)

o 0o o ogd

Bei der passiven Immunisierung wird die Impfung zum Teil transplantiert.

. Bei der passiven Immunisierung hélt der Impfschutz sehr lange an.

. Bei der passiven Immunisierung setzt der Herdenschutz extrem schnell ein.

Bei der passiven Immunisierung ist der aktive Impfschutz nicht vorhanden.

. Bei der passiven Immunisierung werden parenteral gereinigte Antikorper gegen das An-

tigen verabreicht.

A) Nur die Aussagen 1, 2 und 4 sind richtig

B) Nur die Aussagen 2, 3 und 5 sind richtig

)

)
C) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
D) Nur die Aussagen 1, 4 und 5 sind richtig
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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37 Einfachauswahl (Id: 7580)

Eine junge Frau bringt ihren gerade 4 Monate alten Sdugling in Thre Praxis. Seit 2 Tagen
erbricht der Sdugling nach jeder Mahlzeit schwallartig (nicht gallig); ist kaum zu beruhigen
und hat leider schon etwas Gewicht verloren.

Welche der folgenden Aussagen empfehlen Sie der jungen Frau?

O A) Die junge Frau sollte die Nahrung auf laktosefreie Produkte umstellen.

O B) Die junge Frau sollte nur wenige und kleine Mahlzeiten anbieten, damit der Séugling
Hunger entwickeln kann.

O C) Die junge Frau sollte ein beruhigendes Phytotherapeutikum in die Mahlzeiten geben.

O D) Die junge Frau ist scheinbar tberfordert und sollte das Kind in eine Babyklappe
geben.

O E) Vorstellung vom Saugling sofort bei IThrem Kinderarzt oder in die néchste Kinderklinik.
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38 Mehrfachauswahl (1d: 7581)

Vorhofflimmern ist ein gestorter Herzrhythmus, manchmal bemerken die Betroffenen das Vor-
hofflimmern gar nicht.

Welche der folgenden Aussagen zum Vorhofflimmern treffen zu?

Wihlen Sie zwei Antworten!

A) Vorhofflimmern ist eine sehr seltene Herzrhythmusstorung.
B
C

) Vorhofflimmern betrifft meistens jiingere Menschen.
)

Vorhofflimmern tritt anfallsartig auf und dauert i.d.R. mehrere Stunden bis Tage.

(I I B

D) Vorhofflimmern tritt manchmal mit Herzrasen, Schwindel, Schmerzen in der Brust
er Angstgefiihlen, auf.

od
E) Vorhofflimmern kann urséchlich von erheblicher Alkoholkonsum ausgelést werden.

O
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39 Einfachauswahl (1d: 7582)

Jede Psychotherapieform hat ihre spezielle Vorgehens- und Behandlungsweise. Bei allen Me-
thoden steht die vertrauensvolle und hilfreiche Beziehung zwischen Psychotherapeuten und
Patient im Vordergrund.

Welche der folgenden Psychotherapiemethode hat sich wirksam erwiesen bei einer Agorapho-

A) Eine Gesprichspsychotherapie nach Rogers.
B) Eine tiefenpsychologisch fundierte Psychotherapie.

O A)

0 B)

O C) Eine Verhaltenstherapie.

O D) Eine achtsamkeitsbasierte Korpertherapie.
0 E)

E) Eine Gestaltpsychotherapie.
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40 Aussagenkombination (Id: 7583)

Die sechsbeinigen Kopflause sind ca. drei Millimeter groff und normal von grauer Farbe; wenn
sie gerade Blut gesaugt haben, bekommen sie einen rétlichen Farbton. Sie sind mit blofSem
Auge gut zu erkennen.

Welche der folgenden Aussagen im Zusammenhang mit Kopflausbefall treffen zu?

1.

O 0O 0 ood

Kopflause kénnen selbststéandig groffere Wegstrecken iiberwinden.

. Kopflause kénnen von Haustieren iibertragen werden.
. Kopflause befallen bevorzugte Lokalisationen am Korper.

2
3
4.
5

Kopflause konnen mittels abgegebenen Speichels eine lokale Immunreaktion provozieren.

. Ein Tétigkeitsverbot in Gemeinschaftseinrichtungen besteht bei Kopflausbefall.

A) Nur die Aussagen 3 und 4 sind richtig
B) Nur die Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig

)

)
C) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
D) Nur die Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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41 Aussagenkombination (1d: 7584)

Der Begriff Vitamine hat in der Wahrnehmung vieler Menschen eine mystische Bedeutung.
Vitamin ist ein Kunstwort: vita - lat. Leben und Amin - fiir Stickstoffverbindung (Funk 1912).

Welche der folgenden Aussagen zu Vitaminen treffen zu?
1. Andauernder, ausgepriagter Mangel an Biotin kann zur Beri-Beri-Krankheit fithren.

2. Cobalamine sind wichtig fiir die Zellteilung, Blutbildung und Funktionen vom Nerven-
system.

3. Bei Erkrankungen, z.B.: Alkoholkrankheit, entsteht ein erhéhter Bedarf an Vitaminen.
4. Eine dauerhafte Uberdosierung von Vitamin A kann die Leber schidigen.
5. Menschliche Darmbakterien konnen Vitamin K und B12 bilden, aber nicht ausreichend
um den Korper zu versorgen.
A) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 4 sind richtig
B) Nur die Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig

D) Nur die Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig

o 0o o ogd

)
)
C) Nur die Aussagen 1, 3 und 5 sind richtig
)
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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42 Aussagenkombination (Id: 7585)

Unter Atemwegserkrankungen werden alle Krankheiten zusammengefasst, die die oberen und
unteren Atemwege betreffen. Meistens handelt es sich um Entziindungen vom Nasen-Rachenraum,
der Nasennebenhohlen, der Luftrohre, der Bronchien oder vom Lungengewebe.

Welche der folgenden Aussagen zu Atemwegserkrankungen treffen zu?

1. Ein psychogenes Hyperventilation-Syndrom kann durch starke Anspannung ausgelost
werden.

2. Beim Injektionsmilzbrand betréagt die Inkubationszeit im Durchschnitt ca. 5-10 Tage
nach Injektion.

3. Beim Alpha-1-Antitrypsin-Mangel kann es zu Husten und zunehmende Dyspnoe kom-
men.

4. Eine gravierende Stoffwechsel-Storung kann Ursache einer iiberméflig verstarkten At-
mung sein.

5. Die Infektionsherde in der Lunge, bei offener Tuberkulose, sind nicht verkapselt, sondern
zu den Bronchien hin offen.

A) Nur die Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig

B) Nur die Aussagen 1, 2 und 4 sind richtig

D) Nur die Aussagen 3 und 4 sind richtig

O 0O 0o o O

)
)
C) Nur die Aussagen 1 und 5 sind richtig
)
)

E) Nur die Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig
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43 Mehrfachauswahl (Id: 7586)

In den meisten Féllen sind unter anderem die Sprache, die visuell-rdumlichen Fertigkeiten und
die Bewegungskoordination betroffen; mit dem Alterwerden der Kinder vermindern sich die
Storungen zunehmend, wenn auch geringere Defizite oft im Erwachsenenalter zuriickbleiben.

Welche der folgenden Aussagen treffen fiir eine Lese- und Rechtschreibstérung (nach ICD-10)
zu?

Wahlen Sie zwei Antworten!

O A) In keinem Zusammenhang stehen mit einer Lese- und Rechtschreibstérung soziale und
emotionale Anpassungsprobleme.

O B) Diese Storung besteht in Beeintrachtigung von Fertigkeiten, die nur allein durch eine
allgemeine Intelligenzminderung erklarbar ist.

O C) Eine Beeintriachtigung der Entwicklungsstorung geht der Lese- und Rechtschreibsto-
rung héufig voraus.

0 D) Begleitende Stérungen in der Schulzeit (Emotional und im Verhalten) sind nicht haufig
vorhanden.

O E) Das Niveau der Leseleistung liegt unter dem was zu erwarten wére, aufgrund vom
Alter, der allgemeinen Intelligenz und der Beschulung.
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44 Aussagenkombination (Id: 7587)

Die Gyndkomastie ist ein gutartiges Wachstum der Brustdriise beim Mann. Sie kommt einsei-
tig oder auf beiden Seiten vor. Die Gynédkomastie ist abzugrenzen von der sogenannten Pseudo-
gyndkomastie (Lipomastie), die durch eine vermehrte Bildung von Fettgewebe im Brustbereich
bei starkem Ubergewicht entsteht.

Welche der folgenden Aussagen kénnen als Ursache einer Gyndkomastie zu treffen?

1. Eine Gynédkomastie kann durch hormonelle Therapie beim Prostatakarzinom ausgelost
werden.

Fine Gyndkomastie kann durch Leberzirrhose ausgelost werden.
Fine Gynédkomastie kann durch Rauschgifte ausgelost werden.

Eine Gyndkomastie kann durch Pubertdt ausgelost werden.

AT ol B

Eine Gynikomastie kann durch Nebennierentumoren ausgelost werden.

A) Nur die Aussagen 1, 2, 4 und 5 sind richtig

B) Nur die Aussagen 1, 2 und 4 sind richtig

D) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig

O 0O 0 dood

)
)
C) Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig
)
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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45 Aussagenkombination (Id: 7588)

Hygiene ist die Lehre von der Gesunderhaltung der Allgemeinheit, sowie zur Vermeidung und
Bekampfung von Infektionskrankheiten und Epidemien.

Welche der folgenden Aussagen zur Handehygiene treffen zu?
1. Die Héndedesinfektionsmittel wirken gegen Viren zum Teil nur begrenzt.
2. Den HeifSlufttrockner sind Papierhandtiichern vorzuziehen.

3. Alkoholische Héndedesinfektionsmittel wirken gegeniiber Bakteriensporen nicht abto-
tend.

4. Besser hautvertraglich sind alkoholische Héandedesinfektionsmittel als eine Handewa-
schung mit oberflichenaktiven Handwaschpraparaten.

5. Die Haut muss bei der alkoholischen Héndedesinfektion etwa 10 Sekunden feucht gehal-
ten werden.

A) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig

B) Nur die Aussagen 1, 3 und 4 sind richtig

D) Nur die Aussagen 2, 3 und 5 sind richtig

O 0O 0 dood

)
)
C) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
)
)

E) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig
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46 Aussagenkombination (Id: 7589)

Laborwerte sind das quantitative oder qualitative Ergebnis einer Untersuchung von Koérper-
fliissigkeiten, wie Blut, Urin, ...

Welche der folgenden Aussagen zur Erhéhung der alkalischen Phosphatase treffen zu?
1. Griiner Star (Glaukom)
2. Rachitis

3. Virushepatitis

4. Hypothyreose

5. Morbus Paget

A) Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig
B) Nur die Aussagen 2, 3 und 5 sind richtig

D) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig

o 0o o god

)
)
C) Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig
)
)

E) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
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47 Aussagenkombination

(Id: 7590)

Das Infektionsschutzgesetz (IfSG) trat am 01.01.2001 in Kraft und stellte das System der
meldepflichtigen Krankheiten in Deutschland auf eine neue Basis.

Das Infektionsschutzgesetz regelt die Meldepflicht von Krankheiten.

Welche der folgenden Aussagen treffen zu?

1.

O 0O 0o o O

Zur Meldung fir den Tierarzt.

2. Zur Meldung fiir den Heilpraktiker.

3. Zur Meldung fiir den feststellenden Arzt.
4.
5

Zur Meldung fiir Personen des Not- und Rettungsdienstes.

. Zur Meldung fiir den Leiter von Untersuchungsstellen (Laborarzt).

A) Nur die Aussagen 1 und 2 sind richtig
B) Nur die Aussagen 1 und 4 sind richtig

)

)

C) Nur die Aussagen 1, 2 und 5 sind richtig

D) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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48 Aussagenkombination (1d: 7591)

Infektionskrankheiten werden durch Bakterien, Viren, Pilze oder Parasiten verursacht. Eine
menschliche Ansteckung kann iiber direkten (durch Anhusten) oder indirekten Kontakt (iiber
Héndeschiitteln, Genuss von Nahrungsmitteln) erfolgen.

Welche der folgenden Aussagen zur Diphtherie treffen zu?

1.
2.

O 0O 0 dood

Bei einer toxischen Diphtherie kann es zur Myokarditis oder Pneumonie kommen.

Die Diphtherie wird durch den Erreger Corynebacterium pseudotuberculosis hervorge-
rufen.

Die Impfung richtet sich den Diphtherie-Erreger, nicht gegen das Diphtherie Toxin.

Es entsteht innerhalb von 2-3 Tagen eine Tonsillitis mit grau-weiflen Pseudomembranen.

. Durch Verlegen der Luftwege kann es zum Erstickungstod kommen (Wirgeengel der

Kinder).

A) Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig
B) Nur die Aussagen 4 und 5 sind richtig

)

)

C) Nur die Aussagen 1, 3 und 4 sind richtig

D) Nur die Aussagen 1, 4 und 5 sind richtig
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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49 Aussagenkombination (1d: 7592)

Acetylsalicylsdure (ASS), ein Medikament mit vielen Einsatz-Moglichkeiten.

Welche der folgenden Aussagen zur Acetylsalicylsdure (ASS) treffen zu?

O 0O 0o dod

1.

Acetylsalicylsdure fordert die Thrombozytenaggregation.

. Acetylsalicylsdure kann als Nebenwirkungen erosive Gastritis und Magenulkus ausldsen.
. Acetylsalicylsdure kann pseudoallergische Reaktionen, wie Analgetika-Asthma auslésen.

2
3
4.
)

Acetylsalicylsdure hemmt die Thrombozytenaggregation.

. Acetylsalicylsdure kann bei Intoxikationen ein Reye-Syndrom auslésen.

A) Nur die Aussagen 2 und 4 sind richtig
B) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 5 sind richtig

)

)
C) Nur die Aussagen 2, 3 und 4 sind richtig
D) Nur die Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig
)

E) Nur die Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig
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50 Einfachauswahl (Id: 7593)

Das Down-Syndrom (Trisomie 21), ist eine Chromosomenstorung; das iiberzéhlige genetische
Material beeinflusst die korperliche und geistige Entwicklung.

Welche der folgenden Aussage zur Trisomie 21 (Down-Syndrom) trifft zu?

O
g

A) Das Chromosom 21 liegt nicht zweimal, sondern viermal im Erbgut vor.
B) Das Down-Syndrom wird durch eine Chromosomenaberration ausgelost.

C) Typisch bei der Trisomie 21 ist eine verkleinerte Zunge und verminderte Speichelpro-
duktion.

D) Typisch bei der Trisomie 21 ist der sehr grofie Kopf (Makrozephalie).

E) Die Lebenserwartung ist erhoht: etwa 55 % werden élter als 90 Jahre.
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51 Mehrfachauswahl (1d: 7594)
Es werden qualitative von quantitativen Bewusstseinsstérungen unterschieden.
Welche der folgenden Begriffe werden zu den qualitativen Bewusstseinsstorungen gerechnet?

Wahlen Sie zwei Antworten!

A) Stupor
B

Benommenheit

D) Bewusstseinseinengung

I I R B O

)
)
C) Somnolenz
)
)

E) Bewusstseinsverschiebung
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52 Einfachauswahl (Id: 7595)
Welche der folgenden Aussage trifft zu?

Bei schmetterlingsformigen Rétungen im Gesicht ist differentialdiagnostisch am ehesten zu
denken an:

A) Aortenklappenstenose

B) Hyperkalidmie

D) Hypothyreose

O 0O 0o o od

)
)
C) Lupus erythematodes
)
)

E) Akutes Leberversagen

© by Heilpraktikerschule Likamundi - Vervielfaltigung und Nachdruck verboten

52
fir Marc Loskill marc.loskill@trainer.tld



53 Aussagenkombination (Id: 7596)

Heilpraktiker diirfen ihre Befugnisse nicht iiberschreiten, deshalb gibt einige Tétigkeitseinschran-
kungen.

Welche der folgenden Aussagen umfasst erlaubte Mainahmen?
1. klassische Lichttherapie durchfithren
2. Medikamente selber in Heilpraktiker-Praxis herstellen
3. digital-rektale Untersuchung (DRU)
4. Tatooentfernung mittels Laser durchfiithren

5. Strahlentherapie (Radiotherapie)

A) Nur die Aussagen 1 und 3 sind richtig
B) Nur die Aussagen 1 und 4 sind richtig

D) Nur die Aussagen 1, 3 und 4 sind richtig

o 0o o god

)
)
C) Nur die Aussagen 1, 2, 3 und 4 sind richtig
)
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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54 Mehrfachauswahl (Id: 7597)

Der Blutkreislauf versorgt alle Zellen des Kérpers mit Nahrstoffen und Sauerstoff. Er besteht
aus dem Herz und aus den Blutgefaflen, die sich durch den ganzen Korper ziehen.

Welche der folgenden Aussagen zum Blutkreislauf treffen zu?

Wihlen Sie zwei Antworten!

|
U

A) Das Portalgefal transportiert sauerstoffreiches, nédhrstoffarmes Blut in die Leber.

B) Als Pfortader-Konfluenz flieBen die Vena mesenterica superior und die Vena lienalis
zusammen.

C) Die Arteria pulmonalis fithrt sauerstoffreiches Blut zur Lunge.

D) Vom Anfangsabschnitt der Bauchaorta gelangt sauerstoffreiches Blut zu Magen, Le-
ber, Milz.

E) Die Vena jugularis interna fithrt sauerstoffarmes Blut vom Gehirn in den linken Herz-
vorhof.
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55 Mehrfachauswahl (Id: 7598)

Eine Alkalose ist eine Storung des Sdure-Basen-Haushaltes bei Menschen und Tieren, die ein
Ansteigen des pH-Werts im Blut bewirkt.

Welche der folgenden Aussagen zu Ursachen einer Alkalose treffen zu?

Wihlen Sie zwei Antworten!

A
B

Coma diabeticum

Hungerzustande

D) Schockzustand

O 0O o0 0good

)
)
C) Natriumhydrogencarbonat als Nahrungsergénzungsmittel
)
)

E) Hyperventilation
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56 Aussagenkombination (Id: 7599)

Die Schiittellihmung auch Parkinson-Syndrom ist eine haufige Erkrankung des fortgeschrit-
tenen Lebensalters.

Welche der folgenden Aussagen zu klassischen Symptomen treffen zu?
1. Tonuserhohung der Muskulatur

2. Standunsicherheit

3. Bewegungsstarre

4. Mikrophonie

5

. Hypomimie

A) Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig
B) Nur die Aussagen 3, 4 und 5 sind richtig
C) Nur die Aussagen 2, 3 und 5 sind richtig
D) Nur die Aussagen 1, 3, 4 und 5 sind richtig
)

o 0o o god

E) Alle Aussagen sind richtig
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57 Mehrfachauswahl (Id: 7600)

Das Ovar zéhlt zu den inneren weiblichen Geschlechtsorganen. Im paarigen Eierstock werden
Eizellen ausgebildet, die wahrend der Geschlechtsreife monatlich ausgestofien werden (Ovula-
tion).

Welche der folgenden Aussagen zum Ovarialkarzinom treffen zu?

Wahlen Sie zwei Antworten!

A

Das Risiko fiir ein Ovarialkarzinom ist bei Unfruchtbarkeit erhoht.

B) Eine Therapie vom Ovarialkarzinom besteht zurzeit nicht.

D) Eine genetische Ursache fiir das Ovarialkarzinom besteht zu 90%.

O 0O 0o o O

)
)
C) Auf eine fortgeschrittene Erkrankung kénnen postmenopausale Blutung hinweisen.
)
)

E) Eine hdmatogene Ausbreitung ist sehr hiufig.
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58 Mehrfachauswahl (1d: 7601)

Bei einer klinischen Untersuchung soll ein Patient die Schultern gegen den Widerstand Ihrer
Hénde anheben.

Welche der folgenden Aussagen priift die Nervenfunktion?

Wihlen Sie zwei Antworten!

A
B

Nervus accessorius

Nervus trochlearis

D) Nervus hypoglossus

O 0O o0 0good

)
)
C) Nervus ulnaris
)
)

E) Musculus trapezius
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59 Aussagenkombination (1d: 7602)

Suizidalitat ist ein Ausdruck von Hoffnungslosigkeit gegeniiber Lebensproblemen, die unlésbar
erscheinen. Im Zustand hochster existenzieller Not sehen Betroffene keinen anderen Ausweg
mehr, als sich das Leben zu nehmen.

Welche der folgenden Aussagen zur Suizidalitét treffen zu?

1. Die Suizidalitdt bei Angststorungen ist hoher als bei der Allgemeinbevolkerung.

2. Die meis-ten Suizide haben keinen Bezug zu psychischen Erkrankungen.

3. Alleinstehende Ménner, v.a. Altere haben eine erhdhte Suizidrate.

4. Wiederholte Suizidversuche im weiteren Lebensver-lauf von Betroffenen sind extrem selten.
5. Fiir Heilpraktiker sind Suizidversuche bei seinen Patienten meldepflichtig.

A) Nur die Aussage 3 ist richtig
B) Nur die Aussagen 1 und 3 sind richtig

D) Nur die Aussagen 2, 4 und 5 sind richtig

O 0O 0o dod

)
)
C) Nur die Aussagen 3 und 5 sind richtig
)
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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60 Aussagenkombination (Id: 7603)

Madenwiirmer sind Parasiten und finden sich tiberall, sie konnen Personen aller Altersgruppen
infizieren.

Welche der folgenden Aussagen zu Madenwurminfektionen (Oxyuriasis) bei Menschen treffen

zu?

1.

O 0O 0 dood

In Kindergarten- und Grundschulalter ist die Madenwurmerkrankung die haufigste Wur-
merkrankung in Europa.

. Uber Inhalation, durch Schmierinfektion kann eine orale Aufnahme von Eiern, nach

Kratzen am Anus, iibertragen werden.
Typische Symptome sind Juckreiz am Anus und Tagesmiidigkeit, v.a. bei Kindern.

Der Nachweis von Madenwurmeier wird iiber Stuhluntersuchungen diagnostiziert.

. Nach dem Infektionsschutzgesetz besteht fiir Heilpraktiker ein Behandlungsverbot.

A) Nur die Aussagen 1 und 2 sind richtig
B) Nur die Aussagen 1, 2 und 3 sind richtig

)

)
C) Nur die Aussagen 1, 3 und 5 sind richtig
D) Nur die Aussagen 2, 3, 4 und 5 sind richtig
)

E) Alle Aussagen sind richtig
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Ubertragungsbogen
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Losungsschliissel

Frage Antwort Likamundi Frage Antwort Likamundi
1 A|B|C E D 31 A|B D | E C
2 A C|D|E B 32 A|B|C D, E
3 B D | E A, C 33 A| B D | E C
4 B| C|D|E A 34 B|C|D|E A
) A D | E B, C 35 B D | E A C
6 A|B|C|D E 36 A| B |C E D
7 B|C|D AE 37 A|B|C|D E
8 A|B|C|D E 38 A| B | C D, E
9 A C|D|E B 39 A | B D | E C
10 A | B|C E D 40 A| B D | E C
11 A|B|C|D E 41 A|B|C E D
12 A|B|C|D E 42 A|B|C|D E
13 A | B D | E C 43 A| B D C, E
14 A|B|C|D E 44 A|B|C|D E
15 A C|D|E B 45 A C| D | E B
16 A|B|C E D 46 A C| D | E B
17 A|B|C|D E 47 A|B|C|D E
18 A D | E B, C 48 A| B ]| C E D
19 A|B|C E D 49 A| B |C E D
20 A|B|C E D 50 A C| D | E B
21 A|B|C|D E ol A| B |C D, E
22 B| C|D|E A 52 A| B D | E C
23 A C| D B, E 93 B| C|D|E A
24 B|C|D A E 54 A C E B, D
25 B|C|D AE 99 A| B D C, E
26 A|B|C E D 51§ A|B|C|D E
27 A C| D B, E Y B D | E A C
28 A|B|C E D o8 B|C|D A E
29 B|C|D AE 59 A C|D|E B
30 A D | E B, C 60 A C| D | E B
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